



扫码看视频

6月12日，一架印度航空公司波音787-8型客机在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场附近坠毁。现场画面显示，客机起飞后不久迅速下降，撞上一栋建筑物后爆炸起火，飞机残骸四处散落。据当地媒体报道，坠毁现场发现一名幸存者，印度警方称已找到超200具遗体。此前有印度媒体报道，失事客机上242人全部遇难。

经中国驻印度使馆确认，机上没有中国籍乘客。这是波音787机型自2011年投入运营以来的首次空难，也是2025年全球最严重的航空事故。

# 载242人印度客机撞楼坠毁爆炸

型号为波音787-8 印媒：发现一名幸存者 我驻印度大使馆：无中国籍乘客

## 客机起飞后不久便坠毁

社交媒体上流传的一段视频显示，客机低空飞行，未能顺利爬升，随后发生爆炸，空中腾起巨大火球，现场冒出浓浓黑烟。当地电视台播放的画面显示，消防人员正在进行救援，被撞大楼楼体漆黑，外墙玻璃几乎全部被毁。

当地一名高级警官接受媒体采访时说：“飞机撞上的大楼是一家医学院宿舍……我们已经清理了约70%到80%的区域。”

现场照片和视频画面显示，客机残骸散落在大楼周边，机尾残骸位于大楼顶部。坠毁现场有人被担架抬上救护车。

当地警方说，客机坠毁也导致地面人员伤亡。目前，已找到超过200具遇难者遗体，可能包含地面人员，大多数遗体烧毁严重。

一名男性目击者告诉媒体记者，他的办公室距离坠机地点大约200米，他刚走出办公室就听到一声巨响，烟雾立即弥漫整个区域。“到现场后，我看到周围散落着飞机残骸。”

## 事故现场发现一名幸存者

印度航空公司说，机上载有230名乘客和12名机组人员，乘客包括169名印度公民、53名英国公民、7名葡萄牙公民和1名加拿大公民。另据消息人士说，乘客中包括217名成人、11名儿童和2名婴儿。

暂不能最终确定客机失事造成的遇难人数。此前有媒体报道称，机上242人全部遇难。据印度亚洲新闻国际通讯社援引当地警方消息报道，12日客机坠毁事故现场发现一名幸存者。

艾哈迈达巴德警察局长马利克在电话中对亚洲新闻国际通讯社说：“警方在11A座位上发现一名幸存者。”

经中国驻印度大使馆确认，根据印度航空公司最新公布的乘客国籍信息，失事客机上没有中国籍乘客。

波音公司说，正就客机坠毁事故与印度航空公司保持联系，随时准备提供支持。



6月12日，在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德，人们聚集在客机失事现场。



这是6月12日在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德客机失事现场拍摄的客机残骸。  
组图/新华社

## 飞行员曾发出求救信号

印度民航总局发表声明说，客机飞行员曾在起飞后不久向空中交通管制中心发出求救信号，但随后并未回应空管发出的呼叫。

印度航空公司发表声明说，执飞从古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场飞往伦敦盖特威克机场的AI171航班发生事故。失事客机型号为波音787-8，于当地时间13时38分从艾哈迈达巴德机场起飞，“伤者正被送往最近的医院”。

航班追踪网站“飞行雷达24”说，这架客机在起飞后不到一分钟的时间内即从雷达上消失。

## “深感震惊和悲痛”

印度民航部长拉姆·莫汉·奈杜12日对当天发生在艾哈迈达巴德机场的空难“深感震惊和悲痛”，正尽一切努力确保救援力量抵达现场。他在社交媒体上发文说：“我们处于最高警戒状态。我正亲自关注事态发展，并已指示所有航空和应急响应机构迅速采取协调一致的行动。救援队已调动完毕，正尽一切努力确保医疗援助和救援物资迅速抵达现场。”

英国首相斯塔默当天在社交媒体上说，这架原计划飞往伦敦、搭载大量英国公民的客机在印度坠毁的画面“令人心碎”，他本人正持续关注事态发展。英国外交大臣拉米表示，英国正与印度方面密切合作，紧急调查事故情况并提供必要支持。

## 最新 客机黑匣子已被找到

据报道，印度民航总局与事故调查局（AAIB）正联合展开全面调查，飞机黑匣子已找到，初步数据显示飞机在起飞阶段未能正常升空，部分起落系统可能出现异常。相关技术分析正在进行中。

■综合新华社、央视

▼6月12日，消防员在印度古吉拉特邦飞机坠毁现场灭火。



## 环球视野

### 美国又一城市宣布实施宵禁



扫码看视频

洛杉矶之后，美国又一地实施宵禁。美国华盛顿州第二大城市斯波坎市市长莉萨·布朗宣布，自6月11日晚至12日凌晨在市中心实施宵禁。11日下午，示威者在该市移民与海关执法局办公地外抗议。据美国媒体报道，数名示威者被捕，布朗随即宣布斯波坎市进入紧急状态。

洛杉矶市长巴斯10日傍晚宣布，于10日20时至11日6时在市中心部分区域实施宵禁。洛杉矶警方11日证实，前一夜宵禁过程中逮捕200余人。

■剪辑 匡萍

### 特朗普：移民“金卡”网站上线



扫码看视频

当地时间6月11日，美国总统特朗普在其社交媒体平台“真实社交”上发布一个网址，宣布“金卡”网站上线。特朗普称，注册“金卡”的等待名单现已在这个新公布的网站上开放。

当地时间2月25日，特朗普在白宫对媒体称，他打算出售定价500万美元的美国“金卡”，目标人群是富有的移民。据他称，这种“金卡”不会直接给予购买者美国公民身份，因此不需要通过美国国会，但将赋予同“绿卡”一样的权利，是“获取美国公民身份的给力路径”。

■剪辑 匡萍